



національний музей
ІСТОРІЇ УКРАЇНИ
У ДРУГІЙ СВІТОВІЙ ВІЙНІ
меморіальний комплекс



IV Міжнародна науково-практична конференція



УКРАЇНСЬКЕ ВІЙСЬКО: сучасність та історична ретроспектива

Збірник матеріалів



Київ - 2024

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ОБОРОНИ УКРАЇНИ

**УКРАЇНСЬКЕ ВІЙСЬКО:
СУЧАСНІСТЬ ТА ІСТОРИЧНА РЕТРОСПЕКТИВА**

**Збірник матеріалів
IV Міжнародної науково-практичної конференції**

Київ – 2024

УДК 355 (477) (091)

ББК 68.4 (4УКР)

У 42

Укладачі:

Шевчук В.П., доктор історичних наук, професор,

Грицюк В.М., доктор історичних наук, доцент,

Пашкова О.О., кандидат історичних наук

У 42 Українське військо: сучасність та історична ретроспектива : Збірник матеріалів ІV Міжнародної науково-практичної конференції 30 листопада 2023 р. – К. : НУОУ, 2024 – 342 с.

У збірнику вміщено матеріали ІV Міжнародної науково-практичної конференції в умовах широкомасштабної війни російської федерації проти України.

Через призму героїзму та жертвності Захисників та Захисниць України окреслені основні події російсько-української війни, які відбулися у 2023 році: відсіч та стримування Силами оборони України російської збройної агресії, значення новітніх технологій для досягнення переваги над противником, роль і місце міжнародної антипутінської коаліції у боротьбі демократичного світу проти тоталітарного режиму та ідеології рашизму, значення волонтерського руху та духовної підтримки у зміцненні морально-психологічного стану Українського війська, особливості підготовки військових фахівців в умовах воєнного стану.

Наукові студії учасників конференції сягають найглибших пластів вітчизняної мілітарної історії, окреслюють регіональні військово-історичні аспекти та розкривають їх всесвітній вимір.

Збірник матеріалів конференції стане у нагоді науковцям, викладачам, студентам, курсантам і офіцерам, усім, хто цікавиться вітчизняною воєнною історією.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ

КОВАЛЬ Михайло Володимирович	начальник Національного університету оборони України, доктор військових наук, генерал-полковник
ЩИПАНСЬКИЙ Павло Володимирович	заступник начальника Національного університету оборони України з наукової роботи, Заслужений працівник освіти України, кандидат військових наук, професор, генерал-майор
СМОЛІЙ Валерій Андрійович	директор Інституту історії України НАН України, академік Національної академії наук України
ЛИСЕНКО Олександр Євгенович	завідувач відділу історії України періоду Другої світової війни Інституту історії України НАН України, доктор історичних наук, професор
ТРОФИМЛЮК Олександр Миколайович	ректор Київської православної богословської академії, доктор наук із богослів'я, професор, протоієрей
САВЧУК Юрій Костянтинович	генеральний директор Національного музею історії України у Другій світовій війні. Меморіальний комплекс, кандидат історичних наук, старший науковий співробітник, Заслужений працівник культури України
АНДРОЩУК Федір Олександрович	генеральний директор Національного музею історії України, доктор історичних наук
РИКОВ Олександр Олександрович	директор Державного музею авіації України імені О.К. Антонова
ШЕЙМО Лінда	виконавчий директор міжнародної громадської організації “Оливкова гілка” (США)
ГРУБЕ Кароліна	член міжнародної громадської організації “Оливкова гілка” (США)
АКРАП Гордан	директор Інституту досліджень гібридної війни (Загреб, Хорватія)
БЛОБРАН- КАРМАЗИН Аннік	президент Асоціації нащадків українських добровольців іноземного легіону Франції (Пейньє, Республіка Франція)
ОСЬОДЛО Василь ІЛІЧ	начальник навчально-наукового інституту воєнної історії Національного університету оборони України, доктор психологічних наук, професор, полковник

ЗМІСТ

ВІТАЛЬНЕ СЛОВО ДО УЧАСНИКІВ IV МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

<i>Вітальне слово Міністра оборони України Рустема Умерова</i>	14
<i>Вітальне слово Головнокомандувача Збройних Сил України генерала Валерія Залужного</i>	15
<i>Вітальне слово начальника Національного університету оборони України доктора військових наук, генерал-полковника Михайла Ковалю</i>	16
<i>Вітальне слово директора Інституту історії України НАН України академіка Національної академії наук України Валерія Смоля</i>	17

ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ

<i>Alqallaf S. Humanitarian support for Ukraine by active Kuwaiti citizens</i>	19
<i>Sheheda I. Support for Ukraine during the Russian-Ukrainian war: the case of Kuwait</i>	20
<i>Джердж С.Ф. Важливість досвіду російсько-української війни для НАТО. Военно-політичні аспекти</i>	22
<i>Коваль М.В. Російські оборонні споруди на тимчасово окупованій території України</i>	24
<i>Лисенко О.Є. Збройні Сили України та громадянське суспільство: основні напрями взаємодії</i>	29
<i>Ніколюк В.Д. Особливості підготовки військових фахівців Сухопутних військ Збройних Сил України в умовах воєнного стану</i>	30
<i>Осьодло В.І. Інституційні аспекти воєнно-історичних досліджень: досвід Національного університету оборони України</i>	33
<i>Сегеда С.П., Шевчук В.П. Передумови створення міжнародної військової коаліції “Рамітайн”</i>	39
<i>Таршин В.А. Харківський національний університет Повітряних Сил імені Івана Кожедуба – захист України і освітній процес</i>	41

СЕКЦІЯ 1. СИЛИ ОБОРОНИ УКРАЇНИ У ВІДСІЧІ ТА СТРИМУВАННІ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ: ВІД ГІБРИДНОГО ПРОТИСТОЯННЯ ДО ШИРОКОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ

<i>Jolicoeur P., Seaboyer A. The impact of russian AI enable influence operations on Ukraine</i>	44
<i>Rakhmanova V. The role of tactical medicine based on the experience of repelling large-scale armed aggression of the russian federation against Ukraine</i>	44
<i>Rechuch S. Humanitarian demining in Ukraine: problems and prospects</i>	46
<i>Барановська Л.В., Лепень В.В. Звитяга бойового офіцера – викладача Житомирського військового інституту імені С. П. Корольова Олександра Бучковського</i>	47
<i>Безбах В.Г., Мухін С.А. До питання еволюції російської концепції гібридної війни</i> ...	48
<i>Богачук О.Є. Безбах В.Г. Підрозділи Збройних Сил України на захисті Чернігівщини у перші дні широкомасштабного російського вторгнення 24 лютого 2022 року</i>	49
<i>Бойко О.А. Сили цивільного захисту в умовах дії воєнного стану</i>	51
<i>Варакута В.П. Адаптація тактик минулих війн до сучасних тактик Сил оборони України в російсько-українській війні</i>	52
<i>Веремеєнко Т.Р. Гібридні дії рф проти України (1991–2014 рр.)</i>	53
<i>Гордієнко М.Г. Пріоритети воєнної політики України у боротьбі з рашистською інвазією</i>	54
<i>Даценко Г.Г. Національна гвардія України у відсічі та стримуванні збройної агресії російської федерації</i>	55

<i>Дембіцький В.М., Герасименко О.В., Євсєєв І.Г. Історія оборони Авдіївки (10.10.2023–10.11.2023)</i>	57
<i>Єзерський М.Р., Соколюк С.М. Деякі аспекти застосування підрозділів Сил спеціальних операцій ЗС України на морських та річкових акваторіях під час російсько-української війни</i>	58
<i>Змійвський Г.А., Пугач В.В. Застосування тактики проникнення (інфільтрації) на прикладі Харківської наступальної операції</i>	59
<i>Іваненко С.М. Гібридна експансія росії проти України: тенденції, форми, способи (2014–2018 рр.)</i>	61
<i>Капочкіна М.Б. Ознаки імперського характеру війни рф проти України</i>	62
<i>Кидонь В.І. Військова адміністрація як елемент військової організації управління державою</i>	63
<i>Кім В.В. Особливості застосування прикордонних підрозділів на державному кордоні України у стабілізаційних діях у 2014 році</i>	64
<i>Климчук І.О., Куліда І.М. Актуальні питання реінтеграції учасників бойових дій ...</i>	65
<i>Конопка В.М., Таранець С.В. Періодизація застосування засобів повітряного нападу збройними силами російської федерації упродовж першого року широкомасштабного вторгнення в Україну</i>	66
<i>Котилевський О.О. Періодизація російської експансії в Україні (1991–2023)</i>	67
<i>Коханенко Ю.П. Олександр Борис – від мрії про небо до Героя України</i>	68
<i>Красота І.В. Деякі особливості застосування інженерних підрозділів Збройних Сил України під час агресії російської федерації (січень–липень 2023 року)</i>	69
<i>Куцька О.М., Жильцов С.Ю. Кремлівські найманці в російсько-українській війні</i>	70
<i>Легкодух В.В. Пропаганда у збройних формуваннях рф під час агресії проти України</i>	71
<i>Молдавчук В.С. Національна гвардія України у відбитті широкомасштабного вторгнення російської федерації</i>	72
<i>Нашивочников О.О. Застосування Сухопутних військ Збройних Сил України у відбитті російської агресії у 2014–2015 роках</i>	73
<i>Новікова В.Г. Військові злочини російської армії на Київщині після широкомасштабного вторгнення</i>	74
<i>Павлунько М.Я., Дубінін В.В. “Гібридні війни” у нормативних документах російської федерації щодо застосування збройних сил проти України</i>	75
<i>Пилявець Р.І. Історичні міфи як зброя у сучасній гібридній війні російської федерації проти України</i>	76
<i>Підпригора І.І., Грилюк С.М., Недвига О.В. Робота позаітатних груп морально-психологічної підтримки кафедри суспільних наук Національного університету оборони України</i>	78
<i>Погорелов А.І. Наступальна операція Збройних Сил України на запорізькому напрямку (початок літа 2023 р.) та реакція світової громадськості</i>	79
<i>Поронюк Р.О. Розвиток системи зв'язків з громадськістю Збройних Сил України в особливий період (2014–2022 рр.)</i>	81
<i>Примушко Н.О. Вчинок Олександра Мацієвського – це одна сторінка літопису Збройних Сил України, збережена в інтернет-ресурсах</i>	82
<i>Присяжнюк С.В. Практичні аспекти реалізації гуманітарної політики у Силах оборони України</i>	83
<i>Руденко М.М. Сили територіальної оборони Збройних Сил України: феномен національного спротиву від давнини до сьогодення</i>	84
<i>Руснак Ю.І. Соціально-правовий захист військовослужбовців–учасників АТО</i>	85
<i>Савчук К.В. Окупація та визволення Слов'янська в 2014 р.</i>	86
<i>Соколюк С.М., Руднев Д.С. З досвіду спільного застосування ВМС ЗС України та СБУ надводних безекіпажних катерів з ураження Кримського мосту 16 липня 2023 року ...</i>	87
<i>Солошенко Н.В. Історія створення та розвитку штурмових підрозділів</i>	88

Стасюк Ю.М. Вперше застосовані заходи правового режиму воєнного стану у 2022 році	89
Степанець Н.В. Визволення Маріуполя у 2014 році	90
Талаур С.Є., Хома В.В. Виконання особовим складом Гуманітарного інституту бойових (спеціальних) завдань у ході відбиття збройної агресії росії проти України	91
Третяк Д.А., Кицишин О.В. Збройна агресія проти України в умовах сьогодення ...	92
Фараон О.В. Інформаційна війна росії проти України	93
Фігурний Ю.С. Підсумки воєнної кампанії Сил оборони України у 2023 році та перспективи на 2024 рік	94
Фурман І.І. Знищення ракетного крейсера “Москва”: результати та значення	95
Хижняк І.А., Василенко В.В., Неймирок О.К. Корегування вмісту аптечки медичної загальновійськової індивідуальної за досвідом ведення російсько-української війни	97
Черкащенко А.О. Знищення субмарини “Ростов-на-Дону” та корабля “Мінськ”: унікальна спецоперація	98
Чирков О.А. Етнічна структура населення прифронтових територій України напередодні російської агресії 2014 р. та у листопаді 2023 р.	99
Чорнопіщук І.М. Деякі правові аспекти застосування органів та підрозділів Державної прикордонної служби України під час правового режиму воєнного стану	101
Чучин М.В. Періодизація виконання Військово-Морськими Силами Збройних Сил України завдання щодо захисту судноплавства у виключній (морській) економічній зоні України у 1991–2023 роках	102
Ящук О.О. Бої за Щастя (2014–2022 рр.)	103

СЕКЦІЯ 2. ОЗБРОЄННЯ І ВІЙСЬКОВА ТЕХНІКА У РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКІЙ ВІЙНІ: ЗНАЧЕННЯ НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ

Khimchyk N. Algorithm for automating speech recognition when working with radio intercepts	104
Marsili M. Future implications of emerging and disruptive technologies on the russo-ukrainian war	105
Myklukha V., Tsykhanovska Kh. Methodology of using radar images to detect camouflaged objects	106
Rezunenکو D. Problematic issues and prospects for the development of weapons and military equipment of engineering troops, taking into account the experience of warfare during the russian-ukrainian war	107
Алексєєв М.М. Переваги оцифрування держави у період російсько-української війни	108
Андрощук Р.А., Поян Д.М. Оцінювання втрат озброєння і військової техніки противника при використанні різночасових космічних знімків	109
Андрощук Р.А., Ткачук М.О. Виявлення об'єктів на космічних знімках	110
Андрощук Р.А., Юхно Є.Ю. Розпізнавання простих об'єктів на космічних знімках ...	111
Барановська Л.В., Кізелєв Д.Р. Новітні технології як один із аспектів, що визначають хід російсько-української війни	112
Бідник І.І. Застосування наземних дронів для дистанційного мінування ворожих позицій	113
Бура Е.Б. Джерела отримання та розвитку новітніх технологій	114
Буряк С.П. Досвід застосування танків в умовах урбанізованої місцевості	115
Ващенко І.В., Стаднік А.В. Штучний інтелект в умовах сучасних збройних конфліктів на прикладі російсько-української війни	116
Голова М.А. Способи впливу на навігаційні системи російських крилатих ракет і ударних дронів-камікадзе	118
Голота А.А., Кожушко М.І. Технічні засоби інформаційного і психологічного забезпечення – зброя в інформаційному просторі сектору оборони України	119
Гресь О.М. Новітні технології у сучасній російсько-українській війні	120

Гринюк Ю.В., Мирончук Є.М. Алгоритм оцінки можливих наслідків регіональних сейсмічних подій для військових об'єктів	121
Данильчук А.С. Інформаційно-комунікаційна система управління логістичним забезпеченням як складова управління оборонними ресурсами	122
Дроздовський Д.О. Досвід застосування БпЛА в Україні	123
Журавель В.Г., Чуканов А.І. Щодо використання безпілотних авіаційних комплексів для охорони державного кордону	124
Задерієнко С.І. Методи формування вхідних даних для навігаційних систем високоточних засобів ураження	125
Звонко І.М. Втрати оборонно-промислового комплексу України в російсько-українській війні 2014–2016 рр.	126
Кисіль В.В. Використання БпЛА у російсько-українській війні як одного з високотехнологічних продуктів оборонної промисловості для переваги у повітрі та на полі бою	127
Коліко В.Р., Істратенко К.В. Підвищення ефективності бойового застосування авіаційних баражуючих боєприпасів	128
Комісарук Р.Р. Новітні автомобілі класу MRAP: тенденції розвитку їх конструювання та виготовлення в Україні	129
Корольов С.С. Досвід впровадження та бойового застосування під час російсько-української війни програмного комплексу UA.ЛОГК.00002-01 “Кропива”	130
Костерев Д.С., Маковський І.Ю., Кулініч Ю.М. Досвід застосування комплексу протидії наземним та повітряним засобам розвідки “Нота”	132
Мавренков О.Є., Матвійчук С.В. Методика вибору раціональних проєктів оснащення авіації Збройних Сил України безпілотними авіаційними комплексами ...	133
Мазуренко Л.І. Морські дрони в повномасштабній війні рф проти України	134
Мелькін В.В. Комплекс бойового екіпірування військовослужбовців	136
Мельник В.В. Армійська авіація Сухопутних військ як складова Сил оборони України на початковому етапі збройної агресії рф	137
Москалик С.В., Вінник В.В. Вплив технічних засобів розвідки на ведення бойових дій та склад підрозділів в ході війни	138
Нероба В.Р., Філіппов М.О. Огляд досвіду бойового застосування безпілотних повітряних суден збройними силами російської федерації у ході широкомасштабної війни проти України	139
Опанюк Ю.В. Роль та місце звукомовних станцій у збройних конфліктах сучасності	140
Осадчук Р.М., Третяк О.В. Алгоритм формування набору параметрів космічного радіолокаційного знімання	141
Паплінський О.О., Дацун К.К. Алгоритм роботи з 3D моделями військової техніки в програмі ARGGIS при здійсненні дешифрування космічних знімків	142
Підчибій Л.В., Гамалій О.В. Концепція перспективного легкого штурмовика для Повітряних Сил Збройних Сил України на основі досвіду дій тактичної авіації в операції Об'єднаних сил	142
Ремез В.В. Виклики перед оборонною промисловістю України в умовах російсько-української війни (2022–2023)	143
Рудніцький І.А. Вплив інноваційних технологій на визначення напрямів розвитку безпілотних літальних апаратів для поля бою: досвід Сил оборони України (2014–2023)	144
Сидоров С.В. Роль аерозольного маскування у зменшенні втрат військ (сил)	146
Стасюк Ю.М., Переверзін Ю.П. Переносні засоби електроживлення на лінії зіткнення у 2022 році	147
Стратійчук І.О. Протидія радіокерованим боєприпасам	148

Тараненко В.В., Склярів О.Г., Чистяков М.Л. Дослідження моделі багатофункціонального літака F-16 з авіаційними засобами ураження вітчизняного виробництва в аеродинамічній трубі АТ-1	149
Филипенко А.О., Крет М.А. Застосування військових вантажних та сідельних автомобільних транспортних засобів збройними силами російської федерації	150
Харук А.І. Українські модернізації БМП-1 (2001–2023 рр.)	151
Чернега М.А. Значення новітніх технологій у російсько-українській війні	152
Чуйко С.І. Адаптація літаків тактичної авіації та вертольотів Збройних Сил України до застосування західних зразків авіаційного озброєння в особливий період	153
Шейгас В.В., Штах С.С., Дорожинський М.І. Застосування GPS-маяків у Збройних Силах України	154

СЕКЦІЯ 3. МІЖНАРОДНА ДОПОМОГА, ВОЛОНТЕРСЬКИЙ РУХ, ГРОМАДСЬКІ ТА РЕЛІГІЙНІ ОРГАНІЗАЦІЇ У ПРОТИСТОЯННІ ШИРОКОМАСШТАБНІЙ ЗБРОЙНІЙ АГРЕСІЇ РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ

Ahrasheed A. <i>Ukrainian and Kuwaiti experiences under occupation and the right to compensation</i>	156
Bilobran-Karmazyn A., Klimchuk Yu. <i>Aide de la France à l'Ukraine pour contrer l'agression armée de la fédération de russie</i>	156
Ареф'єв І.С. Волонтерська діяльність під час повномасштабної війни в Україні	159
Бураков Ю.В. Українсько-британське військове співробітництво в умовах сучасної російської агресії	160
Буткевич Д.Д. До питання фінансової допомоги Силам оборони України	161
Воєца В.В. Душпастирська опіка в умовах російсько-української війни	162
Вознюк О.М. Основні аспекти розвитку світового та українського волонтерського рухів	163
Гневашева А.В. Особливості співробітництва України з НАТО на сучасному етапі	164
Григоренко Т.О. Волонтерський рух черкащан на допомогу Силам оборони України та його посилення з початком повномасштабного вторгнення російських окупантів в Україну	165
Демяненко В.Т. Волонтерський рух в Україні на сучасному етапі	166
Долганова М.В., Долганов О.Ю. Роль та особливості роботи капеланів у військовому середовищі	168
Карпінська А.Р. Волонтерський рух в Україні в умовах російсько-української війни: правова допомога військовослужбовцям	169
Коцюба Т.О. Перші священнослужителі УГКЦ при штабі антитерористичної операції (18.06.2014 – 03.08.2015 рр.)	170
Кравченко О.В. Міжнародна допомога цивільним і військовим під час російсько-української війни	171
Кузнецова Л.В., Маринич Д.В. Міжнародна допомога Україні під час воєнного конфлікту	172
Мирошніченко Д.М. Історичні корені та сучасне обличчя військового капеланства в Україні	174
Нікітюк О.В., Нікітюк П.О. Міжнародна допомога Україні у проведенні гуманітарного розмінування деокупованих територій	175
Обіход М.М., Сороківська-Обіход А.І. Ретроспективний аналіз діяльності українських та міжнародних гуманітарних організацій на початку широкомасштабної збройної агресії росії у 2022 році	176
Остапчук О.П. Міжнародна технічна підтримка України у відсічі та стримуванні збройної агресії російської федерації	177
Печенюк І.С. Надання країнами-партнерами збройної допомоги Україні у 2022 році ...	179
Плазова Т.І., Федик Н.В. Капеланська діяльність під час російсько-української війни	181

владою України припинення одностороннього перемир'я та поновлення активної фази АТО 1 липня 2014 року, для організації душпастирської роботи серед військовослужбовців, задіяних в антитерористичній операції, 16 червня 2014 року до штабу АТО у службове відрядження прибув перший військовий священник – капелан УГКЦ Андрій Зелінський. Підраховано, що упродовж першого року АТО понад 100 священнослужителі УГКЦ здійснили майже 200 офіційних ротацій та короткотривалих цільових виїздів у визначені місця чи підрозділи.

Перша офіційна ротація, тобто момент вибуття першого та прибуття другого військового священника – капелана, і відповідно виключення вибувшого та включення прибувшого до складу сил та засобів, які залучалися та брали безпосередню участь в антитерористичній операції, відбулася 9 липня 2014 року у штабі АТО, що на той час розташовувався у с. Довгеньке Ізюмського р-ну Харківської області. Ротація відбулася між священниками УГКЦ Андрієм Зелінським та Тарасом Коцюбою. Обидва військові священники – капелани були відряджені туди для організації душпастирської роботи серед військовослужбовців, задіяних в АТО, і офіційно включенні до складу сил та засобів, які залучалися та брали безпосередню участь в антитерористичній операції на території Донецької та Луганської областей. Відповідні документи цієї та наступних ротацій священнослужителів УГКЦ у районі проведення антитерористичної операції (як зі сторони уповноваженого церковного органу, так і керівних військових структур, до компетенції яких входила співпраця з релігійними організаціями) зберігаються у Департаменті військового капеланства Партіаршої курії УГКЦ.

Таким чином, на відміну від попередників, автор стверджує, що до затвердження начальником Генерального штабу – Головнокомандувачем ЗС України “Алгоритму допуску священнослужителів до військових частин ЗС України, в першу чергу тих, хто виконує завдання в зоні АТО” № 22765 від 03.08.2015 року вже існувала документована універсальна процедура військово-церковних взаємовідносин із цього питання. Затверджений Алгоритм, базуючись на цих напрацюваннях, надав їм системного характеру та доповнив певними вимогами, що регламентували перебування військових священників – капеланів у військових частинах, що виконували завдання у районі проведення АТО. Цей момент вважаємо початком другого етапу історії капеланського служіння в умовах проведення антитерористичної операції. Однак ці періоди на сьогодні залишаються мало дослідженими, тому цілком можливо, що число ротацій є значно більшим.

*Кравченко О.В., д.і.н., доцент
Харківський національний економічний
університет імені С. Кузнеця, м. Харків*

МІЖНАРОДНА ДОПОМОГА ЦИВІЛЬНИМ І ВІЙСЬКОВИМ ПІД ЧАС РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ

Міжнародна підтримка України під час повномасштабного російського вторгнення має велике значення для виживання населення і протистояння ЗС України російській агресії. Згідно з оглядом “Україна: План гуманітарного реагування (лютий 2023)”, підготовленого Управлінням ООН з координації гуманітарних справ (ОСНА) та опублікованого 15 лютого 2023 р., близько 17,6 млн людей в Україні (приблизно 40% населення) у 2023 р. потребують

гуманітарної допомоги та захисту. Ситуація особливо важка у районах поблизу лінії фронту та в частинах України, контрольованих РФ.

Допомогу Україні надають як окремі держави, так і міжнародні організації (урядові і неурядові). Об'єктами міжнародної допомоги є цивільне населення (як на території держави, так і за кордоном) і військові, які перебувають у районі ведення бойових, навчання чи лікуванні за кордоном.

До подолання гуманітарної кризи в Україні долучилися такі організації, як Європейський механізм цивільного захисту (EUCPM), Координаційний центр запобігання катастрофам при НАТО (EADRCC), Управління з координації гуманітарних справ ООН (OCHA), WFP (Глобальна продовольча програма), Дитячий фонд ООН (UNICEF), Агентство ООН у справах біженців (UNHCR), Фонд з питань народонаселення (UNFPA), Програма розвитку ООН (UNDP), Міжнародний комітет Червоного Хреста (ICRC), Всесвітня організація здоров'я (WHO), Plan international, Агентство з міжнародного розвитку США (USAID), Ізраїльський форум міжнародної гуманітарної допомоги (ISRAAID), Німецьке товариство міжнародного співробітництва (GIZ), Консультативна місія Європейського Союзу в Україні (EUAM) та багато інших механізмів реагування на катастрофи як на міжнародному, так і національному рівні.

Міжнародні партнери намагалися знаходити креативні рішення задля допомоги Україні. Так, наприклад, EADRCC для скорочення процедур бюджетного планування використовував уже розроблений механізм фінансування через ковідний фонд. Програми агентств системи ООН та ЄС, що вже діяли в Україні, оперативно переорієнтувалися на боротьбу з гуманітарною катастрофою. Створено спеціальні фонди для забезпечення дуже специфічних потреб, як, наприклад, постачання енергетичного обладнання.

Міжнародна допомога надходить у формах продовольчої, грошової, медичної, технічної, психологічної підтримки, проведення розмінування та відбудови.

Міжнародні організації реалізують спільні проєкти із Мінреінтеграції. Налагоджено співпрацю з організацією "Карітас" та проєктом міжнародної технічної допомоги "Супровід урядових реформ в Україні" (SURGe), який виконує Alinea International Ltd. за підтримки уряду Канади, ВООЗ, ЮНІСЕФ, "Лікарі без кордонів".

Отже, без міжнародної допомоги боротися за державність було б набагато складніше.

*Кузнецова Л.В., к.ю.н., доцент
Східноєвропейський університет імені
Рауфа Аблязова, м. Черкаси;
Маринич Д.В.
Національний університет оборони
України, м. Київ*

МІЖНАРОДНА ДОПОМОГА УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО КОНФЛІКТУ

Наразі Україна знаходиться у стані війни, викликаною російською агресією, що є посяганням не лише на демократичний устрій нашої держави, а й безперечним порушенням прав людини та посяганням на її життя. Тому ключовим завданням для країни є захист своєї територіальної цілісності, відновлення миру та безпеки для громадян. Самі ці завдання вимагають ефективних військових операцій, серйозних дипломатичних зусиль для